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TEMA 1: Seleccione la respuesta correcta (5 ptos c/u)
Pregunta 1: El máximo valor a deducir por gastos de viaje en un ejercicio fiscal es del:
a) 2% de los ingresos gravados del ejercicio fiscal
b) 3% de los ingresos totales del ejercicio fiscal
c) 2% de los gastos generales del ejercicio fiscal
d) 3% de los ingresos gravados del ejercicio fiscal

Pregunta 2: La Conciliación Tributaria sirve para:
a) conocer los gastos deducibles a efectos del Impuesto a la Renta
b) convertir la utilidad contable en utilidad gravable a efectos del cálculo de Impuesto a la Renta
c) realizar los ajustes a la contabilidad de la entidad a efectos del cálculo del Impuesto a la Renta
d) conocer los ingresos exentos a efectos del Impuesto a la Renta

Pregunta 3. Los dividendos que recibe una persona natural residente en un paraíso fiscal se consideran:
a) Ingresos exentos para efectos del Impuesto a la Renta
b) Ingresos gravados para efectos del Impuesto a la Renta
c) gastos deducibles para efectos del Impuesto a la Renta
d) gastos no deducibles para efectos del Impuesto a la Renta

Pregunta 4: Un beneficio tributario derivado del Código Orgánico de la Producción Comercio e Inversiones (COPCI) es:
a) el 100% de deducción por incremento de empleados para efectos del Impuesto a la Renta
b) el 150% de deducción por contratar a personas con discapacidad
c) el 100% adicional de la depreciación de activos productivos para efectos del Impuesto a la Renta
d) la amortización de pérdidas tributarias para efectos del Impuesto a la Renta

Pregunta 5: La máximo a deducir para efectos de gastos personales para la declaración del Impuesto a la Renta es el:
a) 50% de sus ingresos gravados, sin que éstos no superen el 1.3 veces la fracción básica desgravada 
b) 50% de sus ingresos totales, sin que éstos no superen el 1.3 veces la fracción básica desgravada.
c) 50% de sus gastos deducibles, sin que éstos no superen el 1.3 veces la fracción básica desgravada
d) 50% de sus ingresos gravados, sin que éstos no superen el 0.325 veces la fracción básica desgravada 

Pregunta 6: Las facultades de la Administración Tributaria son:
a) determinadora, reglamentaria, resolutiva, sancionadora
b) sancionadora, recaudadora, reglamentaria, determinadora
c) resolutiva, determinadora, recaudadora, sancionadora
d) recaudadora, sancionadora, reglamentaria, determinadora


TEMA 2: En base a la Utilidad neta del ejercicio de una empresa para el año 2012 que fue de $1.200.000; se reparten como dividendos a los siguientes accionistas: (30 ptos)
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a) Calcule las retenciones por dividendos a los accionistas (en el caso que aplique).
b) Calcule el Impuesto a la Renta 2013 de Pablo Mármol, si además de los ingresos por dividendos tiene ingresos bajo servicios profesionales a una Compañía de $5000 año, gastos relacionados a su actividad por $1200; y además tiene actividad empresarial realizada a instituciones públicas de venta de zapatos, donde sus Ingresos totales anuales fueron de $35000, y gastos relacionados a su actividad de $16200.
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Tema 3.- Resuelva el siguiente ejercicio: (40 pts.)
                   [image: ]
DATOS ADICIONALES
Del total del costo de venta, no se encontraron los documentos que respaldan la adquisición  de la mercadería avaluado  por $ 5.600.
 
De los sueldos y salarios se componen de la siguiente manera:
Sueldos y Salarios con aporte al IESS $65.000.
Sueldos y Salarios sin aporte al IESS $15.000.
 
Los gastos de viaje:
Gastos de viaje en el Ecuador respaldados con Comprobantes del empleado por $20,000.
Gastos de viaje sin respaldo $5.000.
 
Honorarios Profesionales:
Honorarios profesionales en el país $ 15.000.
Honorarios profesionales en el país sin efectuar retención por $ 5.000.
 
Depreciación de activos fijos:
Depreciación anual de un vehículo cuyo avalúo es de $ 15.000 por un monto de $ 3.000.
Depreciación anual de una maquinaria cuyo avalúo es de $ 50.000 por un monto de $ 7.500.
 
 La compañía tuvo pérdidas tributarias años anteriores (2011, 2012) por $ 400.000.











	DATOS ADICIONALES
La Compañía contrató empleados nuevos en el año de acuerdo a lo siguiente:
 
	Enero 5 empleados con sueldos de $ 300
	Febrero 3 empleados con sueldos de $ 218
	Marzo 5 empleados con sueldos de $ 300
	Abril 5 empleados con sueldos de $ 300
	Mayo 3 empleados con sueldos de $ 250
	Junio 2 empleados con sueldos de $ 300
	Julio 5 empleados con sueldos de $ 300
	Agosto 10 empleados con sueldos de $ 300
	Septiembre 5 empleados con sueldos de $ 250
	Octubre 12 empleados con sueldos de $ 250
	Noviembre 10 empleados con sueldos de $ 300
	Diciembre 10 empleados con sueldos de $ 300
 
	Los beneficios sociales representan en 30% del sueldo pagado.
 	Salieron 60 empleados en el año.
 
	La nómina del año pasado ascendió a $ 60.000
 
La compañía también contrato 5 personas adicionales discapacitadas de acuerdo a la siguiente información:
 	Enero 2 empleados con sueldos de $ 300
	Diciembre  2 empleados con sueldos de $ 218
 
Un empleado con discapacidad que ya constaba en nómina posee un sueldo de $ 600.
 
	Los beneficios sociales representan en 30% del sueldo pagado.
















Realice la Conciliación Tributaria de esta Empresa y determine el Impuesto a la Renta Causado (Asuma que no se realizó reinversión)
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INGRESOS $ 2.446.000,00

COSTOS Y GASTOS $ 2.125.500,00

UTILIDAD CONTABLE $ 320.500,00

VENTAS $ 2.400.000,00

VENTA OCASIONAL DE INMUEBLE $ 5.000,00

VENTA DE MAQUINARIA $ 5.000,00

DIVIDENDOS RECIBIDOS POR INVERSIÓN EN LA COMPAÑÍA ABC S.A. $ 3.000,00

INDEMNIZACIÓN DE SEGURO POR ACCIDENTE DE VEHICULO DE LA COMPAÑÍA $ 2.000,00

VENTA OCASIONAL DE ACCIONES  $ 5.000,00

ARRENDAMIENTO DE INMUEBLE $ 8.000,00

ARRENDAMIENTO DE MAQUINARIA $ 15.000,00

RENDIMIENTOS FINANCIEROS POLIZAS MENORES A UN AÑO $ 3.000,00

COSTO DE VENTA $ 1.900.000,00

SUELDOS Y SALARIOS $ 80.000,00

GASTOS DE PUBLICIDAD $ 28.000,00

GASTOS DE VIAJE $ 25.000,00

GASTOS DE GESTIÓN  MAX 2% DE LOS COSTOS Y GASTOS TOTALES $ 23.000,00

GASTOS ADMINISTRATIVOS $ 9.000,00

HONORARIOS PROFESIONALES $ 20.000,00

SUMINISTROS Y MATERIALES $ 15.000,00

INTERESES FINANCIEROS $ 6.000,00

IMPUESTOS CONTRIBUCIONES Y OTROS AÑO 2013 $ 1.000,00

SERVICIOS PÚBLICOS CORRESPONDIENTES AÑO 2012 $ 3.000,00

DEPRECIACIÓN DE ACTIVOS FIJOS $ 10.500,00

INTERESES Y MULTAS TRIBUTARIAS $ 2.000,00

BAJA DE INVENTARIO JUSTIFICADAS NOTARIA FIRMADAS SOLO POR CONTADOR $ 3.000,00

EMPRESA COMPRAS Y VENTAS S.A.

DETALLE DE INGRESOS Y GASTOS

INGRESOS

COSTOS Y GASTOS
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Accionistas % Participación Residencia

Pablo Marmol 20% Ecuatoriano

Carla Rios 35% Francesa

Tributilandia S.A 15% EE.UU

Tributarios S.A 30% Islas Vírgenes
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